
 
子どもの権利に関する調査結果 

 

 

子ども世論調査 ※速報値のため、今後数値に変更が生じる場合があります。 

 

（１）調査対象 

    葛飾区在住の小・中学校に通う小学５年生から中学３年生の児童・生徒 

    約 18,000 人 

（２）調査方法 

    インターネット回答 

（３）回答期間 

    令和６年５月 31 日から６月 24日まで 

（４）有効回収数 

    1,634 件 

 

 

 

葛飾区子どもの権利条例の認知度 

 

〇葛飾区子どもの権利条例があることを知っていますか 

 

  実数 割合（%） 

知っている 245 15.0 

聞いたことはあるが詳しく知らない 460 28.2 

全く知らない 911 55.8 

不明 18 1.1 

 

 

子どもの権利の尊重 

 

〇あなたの意見は大人の意見と同じように扱われ、大切にされていると感じますか 

 

  実数 割合（%） 

大切にされている 445 27.2 

どちらかといえば大切にされている 555 34.0 

どちらかといえば大切にされていない・ないがしろにされている 133 8.1 

大切にされていない・ないがしろにされている 64 3.9 

わからない 428 26.2 

不明 9 0.6 
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意見表明 

 

〇あなたはこれまで葛飾区（区役所）に意見を伝えたいと思ったことはありますか 

 

  実数 割合（%） 

ある 289 17.7 

ない 1327 81.2 

不明 18 1.1 

 

 

〇あなたはどのような方法なら葛飾区（区役所）に意見を伝えやすいですか 

 

  実数 割合（%） 

職員に対面で直接伝える 84 5.1 

電話で伝える 65 4.0 

メールで伝える 114 7.0 

手紙で伝える 92 5.6 

アンケート用紙に記入して伝える 452 27.7 

学校の先生を通じて伝える 48 2.9 

オンライン会議で伝える 8 0.5 

ＳＮＳ（LINE や X（旧 Twitter）、Instagram など）で伝える 146 8.9 

その他 14 0.9 

伝えたい意見はない 602 36.8 

不明 9 0.6 

 

 

子どもの現状 

 

〇あなたが夢や希望に向かってチャレンジできる環境は整っていますか 

 

  実数 割合（%） 

整っている 622 38.1 

どちらかといえば整えている 587 35.9 

どちらかといえば整っていない・不十分である 104 6.4 

整っていない・不十分である 41 2.5 

わからない 272 16.6 

不明 8 0.5 
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区民モニター 

 

（１）調査対象 

   無作為で選定した 18 歳以上の区民 4,000 人から公募により決定した 500 名 

（２）調査方法 

    インターネット回答 

（３）回答期間 

    令和６年７月 10 日から７月 31日まで 

（４）有効回収数 

    433 名 

 

 

 

葛飾区子どもの権利条例の認知度 

 

〇葛飾区子どもの権利条例を知っていますか 

 

 実数 割合（%） 

知っている 27 6.2 

知らない 406 93.8 

無回答 0 0.0 

 

 

＊（前問で「知っている」と回答した方） 

〇葛飾区子どもの権利条例についてどこで知りましたか （あてはまるすべてを回答） 

 

 実数 割合（%） 

広報かつしか 22 81.5 

区公式ホームページや区公式 SNS 3 11.1 

区発行のリーフレット 0 0.0 

知人や家族から 1 3.7 

その他 7 25.9 

無回答 0 0.0 
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＊（前々問で「知っている」と回答した方） 

〇葛飾区子どもの権利条例についてどの程度知っていますか 

 

 実数 割合（%） 

内容もよく知っている 0 0.0 

内容も少し知っている 16 59.3 

名前だけ知っている 11 40.7 

無回答 0 0.0 

 

 

子どもの権利の尊重 

 

〇普段、子どもの権利を尊重していますか 

 

 実数 割合（％） 

尊重している 185 42.7 

ある程度尊重している 185 42.7 

あまり尊重していない 10 2.3 

尊重していない 2 0.5 

子どもの権利について考えたことがない 49 11.3 

無回答 2 0.5 

 

 

〇あなたは家庭や地域で子どもと関わるときに、子どもの話を聴くこと（気持ちを受け止め

ること）ができていますか 

 

 実数 割合（％） 

できている 61 14.1 

大体できている 191 44.1 

あまりできていない 45 10.4 

できていない 3 0.7 

子どもと関わる機会はない 133 30.7 

無回答 0 0.0 
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＊（前問で「あまりできていない」「できていない」と回答した方） 

〇その理由は何ですか 

 

 実数 割合（％） 

子どもの話を聴く時間が十分取れていない 20 41.7 

子どもが自分の気持ちや意見を発信することが少ない 6 12.5 

聴くよりも子どもに伝えることのほうが多い 7 14.6 

どのように聴いたり受け止めたりすればよいかわからない 11 22.9 

その他 4 8.3 

無回答 0 0.0 

 

 

悩み、相談 

 

〇子どもの権利侵害に関する相談先として知っているものはありますか  

（あてはまるすべてを回答） 

 

 実数 割合（%） 

子ども総合センター 86 19.9 

児童相談所 368 85.0 

総合教育センター 42 9.7 

子どもの意見表明の窓口（子育て政策課） 27 6.2 

警察 233 53.8 

子どもの人権 110 番 107 24.7 

その他 5 1.2 

無回答 7 1.6 

 

〇子ども自身が相談する場合、どの手段が一番相談しやすいと思いますか 

 

 実数 割合（％） 

対面 136 31.4 

電話 72 16.6 

手紙 14 3.2 

メール 51 11.8 

SNS 148 34.2 

その他 12 2.8 

無回答 0 0.0 
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居場所、施設 

 

〇葛飾区には乳幼児親子が安心して過ごせる居場所や遊び場が十分確保されていると思いま

すか 

 

 実数 割合（%） 

思う 118 27.3 

思わない 52 12.0 

わからない 261 60.3 

無回答 2 0.5 

 

 

〇葛飾区には小学生が安心して過ごせる居場所や遊び場が十分確保されていると思いますか 

 

 実数 割合（%） 

思う 109 25.2 

思わない 76 17.6 

わからない 246 56.8 

無回答 2 0.5 

 

 

〇葛飾区には中高生が安心して過ごせる居場所や遊び場が十分確保されていると思いますか 

 

 実数 割合（%） 

思う 37 8.5 

思わない 81 18.7 

わからない 313 72.3 

無回答 2 0.5 
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権利侵害 

 

〇子どもの権利に関わることで関心があるものはどれですか （あてはまるすべてを回答） 

 

 実数 割合（％） 

いじめ 352 81.3 

児童虐待 316 73.0 

人種、性別、障害、考え方等による差別 232 53.6 

ネットいじめ 280 64.7 

ヤングケアラー 174 40.2 

子どもの意見表明権 103 23.8 

子どもの貧困、格差 225 52.0 

その他 7 1.6 

無回答 0 0.0 

 

 

〇子どもの権利を守るために特に必要だと思う取組はどれですか  

（あてはまるすべてを回答） 

 

 実数 割合（％） 

子どもが意見表明をする機会をつくること 157 36.3 

子どもが相談する窓口を整備すること 247 57.0 

子育て家庭への支援を充実させること 221 51.0 

子どもが安心して過ごせる居場所をつくること 284 65.6 

虐待、体罰、いじめをなくすこと 269 62.1 

貧困に対する支援を充実させること 203 46.9 

子どもが子どもの権利について学ぶ機会をつくること 171 39.5 

大人が子どもの権利について学ぶ機会をつくること 196 45.3 

子どもを見守る地域のネットワークをつくること 171 39.5 

大人が子どもの気持ちを積極的に理解しようとすること 189 43.6 

その他 2 0.5 

無回答 0 0.0 
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普及、啓発 

 

〇今後、子どもの権利に関する認知度を上げるためにどのような広報が効果的だと思います

か （あてはまるすべてを回答） 

 

 実数 割合（％） 

講習会や啓発イベントの開催 107 24.7 

自治体の広報紙での発信 189 43.6 

区公式ホームページや区公式 SNS での発信 189 43.6 

学校などの教育現場での啓発 342 79.0 

その他 19 4.4 

無回答 0 0.0 
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